



构建多元服务,绘就最美夕阳红画卷

近年来,连云港市海州区构建区、镇街、村社、居民小区和家庭五级养老服务格局,推动养老转向“享老”,养老服务从“有保障”到“有质量”,一幅幅最美“夕阳红”画卷正徐徐展开。

王晓宇 王贵珍 王影 张梅莲



适老化改造获老人点赞 通讯员供图

适老化改造,保障幸福晚年

“从卧室到卫生间,社区帮我们安装了多功能扶手,卫生间还配备了防滑垫,既方便又安全。适老化改造可谓‘及时雨’。”近日,郁洲街道河滨社区的张卫华大爷对家中新添的适老化设施赞不绝口。

2020年以来,海州区已为1100余户困难和高龄老年人家庭实施生活设施和智能化生活辅助改造。

海州区民政局社会保障综合科负责人说:“未来将丰富适老化产品目录,严把改造质量,加强对评估过程以及验收结果的监督,力求适老化改造工作突出设施精准化、改造实效化,让广大老年群体真正享受到舒适生活。”

教乐康养,尽享银龄生活

“家门口就有老年大学,跳舞、

太极、书法等多种课程可以任选,我每天跟老伴都开开心心去‘上学’。”新海街道海连社区居民李翠红大妈笑着说。

“老年大学社区教学点面向辖区和周边小区老年人,让他们在家门口就能享受到优质养老教学服务,从而陶冶情操、广泛交友,让晚年生活更加丰富。”海连社区党委书记李肖娜介绍说。

以群众需求为根本出发点,海州区一直将养老需求列入民生实

事议程。今年,海州区打造“苏适养老”样本,完善综合养老服务体系。目前,养老示范基地项目正在如火如荼建设中。项目建成后,将成为集养老服务、养老培训、养老产品展示、养老服务评估、监督管理于一体的综合服务平台。

建成农村居家养老综合体

2023年,海州区民政局将板浦镇东辛村作为“乡村晚霞别样美”居家养老示范项目试点,通过设置日托、助餐、康复等功能用房,打造集短期住养服务、机构照护服务、日间照料服务、老年助餐服务、居家照护服务及医养结合服务等服务功能为一体的新型农村居家养老综合体,为乡村养老注入新的活力。

“试点建成后,将对农村养老服务起到示范引领作用,进一步织密农村养老服务保障网络,减少城乡服务差距,让农村和老城区老人在身边就能享受到与中心城区一样的养老服务。”海州区民政局相关负责人表示,海州区将在顶层设计、基础建设、功能发挥和服务成效上持续发力,推动居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系更加完善,满足多层次、多样化的养老服务需求,让老年人的生活更加幸福美满。

派出所开放院内场地供村民晒粮

日前,连云港灌南堆沟镇村民孙大爷和张大爷骑着电动三轮车将十余袋粮食拖到堆沟派出所院内,不一会的工夫,近200平方米的院内便铺满了金黄的稻谷,他们忙碌的身影背后,派出所电子屏上滚动口号“派出所院内可晒粮”格外醒目。

随着秋收时节“收粮晒粮”如火如荼展开,不少村民只能将粮食晾晒在马路边,这给车辆通行以及村民和粮食安全带来一定隐

患。在走访中了解该情形后,堆沟派出所主动腾出院内场地,并协调周边公共场所开放场地供村民晒粮晒谷,最大限度帮助解决晒粮难题。同时,民警们还在辖区路段进行巡逻对在公路晒粮的群众进行劝导,引导村民安全晒粮。

“派出所为我们提供晾晒场地,地方又大又安全,一粒也不会少的,为民警点个赞!”村民们对派出所的做法赞不绝口连连竖起大拇指。

王晓宇 王艺 王立前

灌云县公安局“红岛义警”小伊分站启动

为创新和巩固新形势下社会治理模式,近日,连云港市灌云县公安局“红岛义警”小伊分站启动仪式举行。

灌云县公安局副局长、伊山派出所所长田恒友就“红岛义警”小伊分站相关工作开展部署要求:一要突出党建引领,共同打造平安“守护盾”。二要突出公安主导,联合打造平安“千里眼”。三要突出民意所向,携手打造平安

新高地。要将工作做细做实,奋力将小伊打造成人人参与、人人出力、人人共享的平安稳定高地。

田恒友将“红岛义警”的旗帜交到小伊派出所副所长刘成手中。随着一声指令,现场各式车辆依次驶出,奔赴辖区各重点路段,“红岛义警”小伊分站将在派出所的指导下,对辖区开展义务巡逻及防范宣传。

王晓宇 张东成

“老公安送法进校园”8岁了

队员换了一批又一批,团队的初心从没改变

缜密的思路、硬朗的声音、专业的法治讲解……近日,盐城东台市第一小学,再次迎来了他们熟悉的客人——一群老民警。现代快报记者了解到,这是东台警方“老公安送法进校园”团队,8年多来他们头顶一头银发,坚持送法进校园。团队从最初的5人,如今已经发展到了38人。他们发挥余热关心下一代,得到了学校和家长的认可。

姜振军 黄昆 王兴亚



“老公安送法进校园”团队进校园讲课 通讯员供图

5名离退休老民警“组团”上法治课

2015年6月,东台市公安局一支“老公安送法进校园”团队成立了,这个只有5人的小团队的队员均为离退休的老民警。大家深知,送法进校园,主要是进校园宣传法律知识,培养青少年知法、学法、守法,呵护青少年健康成长。

可是,究竟去讲哪些法律,怎么讲,大家心中没有数。于是,他们深入学校、基层派出所走访调研,在此基础上,大家从当时的240多部法律法规中筛选内容,编成了5万余字的“四讲”宣传提纲。

担任讲课的人员有老刑侦、老治安、老法制、老交警……尽管在语言表达、讲课技巧上难以与专业老师相比,但他们所讲的全部是实实在在“干货”。也因此,在一年年的奔波中,收获了学校、家长的肯定与支持。

自学视频制作不断创新 新宣传形式

2018年底,看到网络上很多视频课件,团队一方面缩短课时,精炼讲课内容,将课时压缩到25—30分钟;另一方面增加课次。同时,与派出所、学校积极沟通协调,让送法进校园更主动。

2019年7月,凝聚了团队成员无数心血的9集视频《送法进校园,丹心护花蕾》推出。在这之前,很多老民警从未接触过视频制作,他们自学剪辑,越做越想做。

大家将这些视频以及《校园法治教育辅导教材》整理成27套“大礼包”赠送给基层派出所,为“关爱工作站”增砖添瓦。除了课堂辅导、视频收看,他们还用展板图解、与学生互动交流等方式,确保了宣传形式的生动性、多样性、趣味性。8年多来,一个个校园留下了老民警们的背影。

“四不”规矩使得团队 走得更远

“从2015到如今,曾经的5人团队,已经发展到38人。”东台警方相关负责人告诉现代快报记者,在这个团队里,一直有个不成文的“四不”规矩,也是团队底线,即:不拿学校一分钱、不吃学校一顿饭、不要学校接送、不给学校添麻烦。这样的规矩使得团队走得更远,8年多的时间内先后有40余人次受到各级涉老机构和有关部门的表彰。“队员换了一批又一批。然而,团队的初心始终未变。”上述负责人说。

据初步统计,8年多时间里,有20余万名学校师生、家长听过法治课,看过宣传展板。2021年江苏省关心下一代工作委员会主办的平台把东台“老公安送法进校园”作为“关工委三十年、启航新征程关工委成果巡礼”的典型,进行了专题报道,受到社会各界的一致好评。

朝阳街道400余亩山楂喜获丰收

丰收时节,在连云港开发区朝阳街道韩李村,山楂树上硕果累累。果农们趁天气晴好忙着采摘,确保优质山楂产得出、销得快、助增收。

近年来,朝阳街道立足山楂资源优势,以产业融合推动乡村振兴全面发展。街道山楂种植面积400余亩,亩产5000斤左右。为做好山楂产量与销路问题,街道采取“党支部+专业合作社+基

地+农户”模式,通过党支部抓专业合作社发展,专业合作社带动基地规模化种植,辐射带动种植大户30余户。延伸山楂深加工企业产业链,推动果品产业提档升级,山楂休闲食品和罐装远销美国、英国和韩国等地。同时,大力发展生态旅游“采摘经济”让果农的山楂收下来、销得出、卖得好,用“小红果”助推乡村振兴迈上新台阶。

王晓宇 郁庆林 关锐

同一辆警车一周两次为生命护航

近日,连云港赣榆交警大队民警在执勤中,连续两次帮助群众,巧的是,处理求助的刚好是同一批人,开的也是同一辆警车。

11月4日19时许,正在赣榆区万达广场附近执勤的赣榆公安分局交警大队城西中队接到报警,一名突发疾病婴儿急需送医救治。接到指令后,民警殷古和辅警立即与求助者取得联系并约定地点进行会合,随后驾驶苏

G9693警车一路驰骋,仅用5分钟就将求助车辆及时送到医院。

此前的10月27日18时许,同样是殷古,带来辅警在城头镇谢坡村路口执勤时,突然接到求助,一名少年受伤急需送医,殷古立即驾驶苏G9693警车在前方引导,护送患者车辆快速赶往医院,为患者开辟出一条“生命通道”。由于求助及时,两名患者均顺利脱险。

王晓宇 王继宝

画说连云港



近日,在东海电商物流产业园内,快递企业员工们在分拣线上紧张有序地处理快递件。随着双十一”预售活动启动,东海县许多快递企业在人员、车辆、场地、设备等方面进行规划和升级,全力以赴确保将包裹尽早送到客户手中。目前,该物流产业园日均处理量达80万件。

王晓宇 张开虎 时文娟 摄影报道